

美丽青城 文明花开

迎春社区：

一核引领多元协同，解锁幸福密码

●本报记者 吕会生



开展“医保服务零距离、政策保障解民忧”义诊志愿服务活动

玉泉区石东路街道迎春社区以党的二十大精神为引领，积极构建共建共治共享社会治理新格局，坚持一核引领，多元协同，以社区党委为核心，协同推进，共同参与精神文明创建活动，通过不懈努力，文明社区创建工作取得显著成效，社区活力与温度显著提升，居民的安全感和幸福感进一步增强。

迎春社区以社区党委为核心，以一站式服务大厅为依托，以居民需求为导向，坚持党建引领基层治理，发挥党员先锋模范作用，设置“党员先锋岗”，组建“党员突击队”，成立“党员代办队”，筑起坚固的基层战斗堡垒，以党员带动群众，擘画了一幅人民情怀在点滴中闪烁、群众力量在平凡中凸显的生动画面。

社区依托丰富的辖区资源，联合10家成员单位成立社区大党委，每季度召开一次社区大党委联席会议，认真做好“三进两任岗”工作，引导大党委成员与在职党员开展政策宣讲、志愿服务、困难帮扶等活动40余场次，切实解决群众急难愁盼问题，全力满

足人民群众日益多元化、个性化的服务需求，营造文明和谐的社区氛围。社区开展的“传承雷锋精神，弘扬时代新风”——学雷锋志愿服务进社区慰问演出活动，为新时代雷锋精神注入了不竭动力，更满足了人民群众对文化需求的新期盼。

社区共划分13个网格，坚持主动发现、及时处理的工作机制，明确入户走访、信息采集、隐患排查以及参与议事等工作职责。在网格员进百家门送惠民政策、访百家情解急难愁盼、送百家暖传服务温度、结百家亲聚奋进力量活动中，将群众关心的健康医疗、最低生活保障、社保帮扶等利民惠民政策梳理成册，编制成“感党恩、听党话、跟党走”实惠一本账，全面解读补贴政策、发放标准以及取得的惠民成效，网格工作坚持用脚步丈量民情，通过

与居民近距离接触交流，面对面倾听民声，全面摸清网格的重点对象清单、需求建议清单，确保准确掌握居民的基本信息和利益诉求。

2023年，迎春社区通过实施网格化管理，成功解决了8个小区的供暖问题，以实际行动回应了群众的关切和期待。社区工作人员积极深入困难群众和作出突出贡献的家庭，为他们送去温暖，让他们真切感受到党组织的关怀和温暖。在此过程中，工作人员与居民紧密合作，共同推动城市精细化管理工作。居民们主动为社区提供人力和物力支持，共同营造和谐友爱的社区氛围，展现了社区的凝聚力和向心力。

社区始终秉持“社区是我家，建设靠大家”的核心理念，通过构建小三级体系，形成社区共治的强大合力。截至目前，社区内的32个小区共建立了18个物业管理委员会，每个楼栋和单元均配备了楼栋长和单元长。同时，社区积极引导热心居民自发组建志愿服务队，鼓励居民自主参与、自主受益。这些居民代表在民意调查和民主协商中发挥了至关重要的作用。近期，针对辖区内老旧小区改造后自来水管老化漏水的问题，社区充分利用单元长和楼栋长的桥梁作用，成功组织居民对三个单元的自来水管道进行全面更换。在这一过程中，居民代表无私奉献，居民们积极配合，大家共同努力，最终成功排除了安全隐患，极大地提升了居民的幸福感和获得感。

迎春社区党委书记张月清表示，社区将持续秉承一核引领、多元协同的治理理念，在居民的柴米油盐和家长里短中传递社区温情，解锁万家灯火里的幸福密码。

首府精神文明创建

文明社区在行动

南门外小学万达分校：

让阳光教育浸润校园

●本报实习记者 若谷



开展创客编程社团活动

南门外小学万达分校始终立足于“阳光教育”的办学理念，以传承民族文化为切入点，以立足学生需求、激发兴趣、发展特长为原则，以活动实践为教育途径，以教师队伍管理为保障，全面推进文明校园创建工作，2019年获评市级文明校园。

近年来，南门外小学万达分校始终坚持思想政治教育常态化，充分利用教师学习例会、周一升旗仪式、少先队活动课、班会、社会实践等，以专题交流研讨、观看视频、“红色经典”主题阅读等形式弘扬社会主义核心价值观，帮助每一个孩子“扣好人生第一粒扣子”，让每一位教师的政治立场和理想信念更加坚定。同时，以“国旗下讲话”“学雷锋活动月”等主题教育、文明志愿服务及多形式的团队活动为载体，不断加强学生的文明礼仪教育、传统文化教育、革命传统教育和劳动教育，形成全程育人、全方位育人的教育格局，让每一个学生知荣辱、懂感

恩，争做新时代好少年。

同时，该校开展了丰富多彩的课后延时服务活动，精心打造了科技类、学科类、艺术类、体育类等15个社团，让孩子们在知识海洋畅游的同时，还能在实践中探索世界的奥秘，充分展现自我风采，彰显个性魅力，并通过与内蒙古科技馆携手举办科普活动，丰富校园延时服务活动的内容和形式，使各社团活动成为校园一道亮丽的风景线。

教师是立教之本、兴教之源。南门外小学万达分校坚持教育引导、制度规范、监督约束、查处警示并举，建立师德师风建设长效机制。用“四有好老师”标准、“四个引路人”“四个相统一”和“四个

服务”等要求引领教师成长发展，加强师德师风养成。将师德师风纳入教师考核评价体系，实行师德“一票否决”制，强化师德师风监督，教师队伍师德师风良好，学校师生关系和谐融洽。

南门外小学万达分校重视校园的净化、绿化和美化工作，校园环境优美，多种植物配置合理且造型优美。校园走廊、楼道的墙壁上贴有名人画像和格言警句，给人启迪。教学楼的每层走廊都有一个教育主题，少先队文化长廊、传统文化长廊、世界文化长廊等，融艺术性与文化性于一体。漫步长廊，师生可以跨越时空，与历史对话、与世界交流，可以聆听古今良训，感悟人生哲理。

该校坚持“三全育人”，利用宣传栏、教室板报、电子显示屏、校刊等宣传阵地，开展文明校园宣传教育活动。积极开展丰富多彩的社团活动，带领学生到户外开展研学，增强学生体质，磨砺学生意志。充分利用活动课等举办心理健康教育专题讲座，设置心理咨询室和心理咨询信箱，开展个性化指导，解答学生的心理困惑。开展家长沙龙活动，帮助家长转变教育理念，提升家庭教育水平，构建家庭、学校、社会“三位一体”教育体系，落实立德树人根本任务，创建和谐校园。

下一步，南门外小学万达分校将持续巩固文明校园创建成果，聚焦全环境立德树人根本任务，让文明意识和文明习惯融入师生日常，以实际行动谱写文明校园新篇章。

首府精神文明创建

文明校园在行动

反对浪费 崇尚节约

反对浪费 崇尚节约

——请带走“半瓶水”空瓶行动主题实践活动举办



本报讯(记者 吕会生)为弘扬中华民族勤俭节约的传统美德，倡导“反对浪费 崇尚节约”的良好社会风气，引导广大市民形成健康文明消费的新风尚，3月16日，团市委联合呼和浩特市爱心天使公益协会开展了“反对浪费 崇尚节约——请带走‘半瓶水’”空瓶行动主题实践活动。

此次活动，通过讲解“空瓶行动”与“世界节水日”的相关知识，利用空水瓶和贝壳改造成的美丽微景观，教会孩子们如何使空水瓶变废为宝，倡导他们从小树立垃圾分类和生态环保意识。

下一步，团市委将持续推进“反对浪费 崇尚节约”文明行动，大力倡导节约文化，让“空瓶行动”“崇尚节约”理念在全市落实落地，蔚然成风，把“美丽青城、草原都市”这道风景线建设得更加亮丽。

沿河社区：弘扬诚信美德 引领文明风尚

本报讯(记者 祁晓燕)为营造“人人讲美德，事事讲诚信”的良好社会风气，加强诚信道德建设，近日，回民区光明路街道沿河社区新时代文明实践站开展了“弘扬诚信美德 引领文明风尚”主题宣讲活动。

活动中，社区工作人员围绕树立诚信理念展开了细致讲解，结合先进人物事迹及社会实际案例，以小见大，深入浅出向辖区居民宣传诚信知

识，并普及相关法律常识，引导居民要从小事做起，诚信做人、诚信做事，在日常工作生活中遵纪守法、文明诚信，争做诚信践行者，营造“守信为荣、失信可耻”的良好社会氛围。

下一步，沿河社区新时代文明实践站将继续推动美德信用建设进社区，通过理论宣讲和社会实践互动，激发辖区居民参与社区各项文明实践活动的积极性，掀起崇尚美德的新潮流，擦亮“美德信用”社区名片。

构建诚信教育体系·诚信理念

节约用水 从我做起

一滴清水 一片绿地 一个地球



文明健康 绿色环保

呼和浩特晚报

2022年全国公益广告大赛获奖作品

本版编辑：荣英 阿荣娜 美编：晓行